

在创新实践中增本领、长才干

——习近平总书记给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表的回信激励人心、催人奋进

本报记者

习近平总书记给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

殷殷关怀,深深期许。习近平总书记的回信激励人心、催人奋进,大家纷纷表示,要深入学习领会习近平总书记重要回信精神,加强青年创新人才培养,积极投身科技创新,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献智慧和力量。

“收到习近平总书记的回信,我内心十分激动,也更加坚定了科研报国的志向。”本届中国国际大学生创新大赛中,上海交通大学生物医学工程学院博士生伍宗誉带领团队开发的深病灶检测定位技术获得金奖,“得益于本次大赛提供的平台,我们与全国多所高校医学院和医疗企业洽谈合作,为产品迈入更广阔的应用场景提供了助力。未来,我们将继续深耕医疗领域,为守护人民群众生命健康提供更多创新方案。”

“用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题”“在创新实践中增本领、长才干”“在互学互鉴中增进中外青年的友谊”……习近平总书记的回信让重庆大学电气工程学院本科生熊家露深受鼓舞,“从大一进入输变电装备技术全国重点实验室先进电磁制造团队,到一次次在实验中解决技术难题,再到专注于钛合金的电磁成形技术创新,我和同学们在创新实践中不断突破和超越自我,解决复杂工程问题的能力也越来越强。”

“参赛过程中,我们与中外青年朋友一同体验科技创新的魅力,在赛场上互相学习、在交流中增进友谊,进一步激发了创新思维、开阔了视野眼界,收获满满。我将牢记总书记殷殷嘱托,脚踏实地、勇担使命,以聪明才智贡献国家,以开拓进取服务社会。”大连理工大学机械工程学院本科生田高宁说。

创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。习近平总书记在回信中深情嘱托广大青年,“希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。”

“习近平总书记的回信里强调‘弘扬科学精神’,让我更加坚定求真学问、练真本领的信念。”在本届比赛中获得金奖的哈尔滨工业大学材料科学与工程学院本科生袁靖宇说,“未来我要持续

学习、努力创新,为推动科技进步贡献青春力量。”

“创新没有止境、创新引领未来。”在本届比赛中获得金奖的浙江大学物理学院博士毕业生、青年教师王震说,“作为新时代青年和科技工作者,我们要继续传承科学报国的光荣传统,弘扬追求真理、勇攀高峰的科学精神,维护勇于创新、严谨求实的学术风气,自觉把个人理想融入国家事业发展全局,把论文写在祖国的大地上。”

近年来,北京交通大学充分发挥轨道交通行业优势特色,积极拓展中外科技交流。曾与印度尼西亚师生一同参与雅万高铁混合组网通信系统研究工作的博士马毅说:“学习领会习近平总书记的回信,我备受鼓舞。我有幸作为北京交大课题组成员,和印尼同学开展合作研究,共同产出学术成果,结下了深厚的友谊。未来将持续为促进中外科技交流贡献青春力量。”

青年兴则国家兴,青年强则国家强。把青年一代培养造就成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,是事关党和国家前途命运的重大战略任务。(下转第三版)

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表

弘扬科学精神 积极投身科技创新 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

回信

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表:

你们好!来信收悉。你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进

中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。(回信全文另发)

习近平

2024年10月16日

(新华社北京10月17日电)

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

丁薛祥在河南和江苏调研时强调

加力提效实施存量政策和一揽子增量政策 努力完成全年经济社会发展目标任务

新华社南京10月17日电 (记者齐中熙)10月14日至17日,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在河南和江苏调研经济运行、科技创新和产业发展。他强调,要深入学习领会习近平总书记中央政治局会议上关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神,贯彻落实党中央和国务院决策部署,加力提效实施存量政策和一揽子增量政策,推动经济持续回升向好,努力完成全年经济社会发展目标任务。

在河南郑州,丁薛祥前往中原科技城、河南省农业科学院和郑州大学,调研科技创新集群建设,强化农业科技支撑、“两重”项目建设情况;到郑州煤矿机械集团、超聚变数字技术有限公司,

了解制造业转型升级、数字经济发展。丁薛祥指出,要高质量推进“两重”项目建设,统筹“硬投资”和“软建设”,集中力量办好一批符合国家战略需要的大事要事。细化落实“两新”政策,促进投资和消费稳定增长。依靠自主创新壮大实体经济,做强做优做大数字经济,因地制宜发展新质生产力。丁薛祥还来到保交房项目现场,调研项目建设,要求加大财税政策支持,促进房地产市场止跌回稳。

在江苏苏州和江阴,丁薛祥前往苏州工业园了解园区开发建设和运行情况,在博世汽车部件(苏州)有限公司和中新生命科技园调研吸引外资、创新合作情况;来到江苏长电科技股份

有限公司,了解集成电路产业发展;走进江阴职业技术学院,调研职业教育产教融合工作。丁薛祥强调,要加大推进科技创新和产业创新深度融合,不断增强高质量发展新动能。加大逆周期调节力度,积极用好用足地方政府专项债券,充分发挥政府投资带动作用。持续优化民营经济环境,着力为民间投资拓展更大空间。加强外商投资服务保障,吸引更多外资企业前来投资兴业、实现共同发展。

调研中,丁薛祥要求有关部门强化要素保障,支持经济大省挑大梁,更好发挥带动和支柱作用,为全国经济稳定健康发展作出更大贡献。

李强结束出访回到北京

本报北京10月17日电 (记者陈尚文)10月17日,国务院总理李强在结束对巴基斯坦的正式访问并出席

上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十三次会议后,乘包机回到北京。

离开伊斯兰堡时,巴基斯坦计划发展部部长伊克巴尔和中国驻巴基斯坦大使姜再冬等到机场送行。

王沪宁在浙江调研时强调

扎实做好统战工作 发展壮大新时代爱国统一战线

新华社杭州10月17日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁15日至17日在浙江调研。他表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,扎实做好统战工作,发展壮大新时代爱国统一战线,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

在宁波,王沪宁来到宁波帮博物馆、天一阁博物院,听取宁波帮发展历史、优良传统、商业成就、家国情怀等情况介绍,了解文化遗产保护情况。他表示,要挖掘利用统战资源特色优势,发挥历史文化凝心聚力的作用,引导人们弘扬家国情怀、爱国奋斗精神,为中国式

现代化贡献力量。在考察宁波舟山港穿山港区和有关企业时,他表示,国家对进一步全面深化改革、扩大开放出台许多新部署新举措,要认真抓好落实、不断见到实效。要推动两岸经济文化交流合作,吸引更多台商企业参与两岸融合发展,共享祖国大陆发展成果。

在温州,王沪宁来到鹿城区南郊街道三板桥社区、温州市区穆斯林礼拜点调研。他表示,要坚持铸牢中华民族共同体意识的主线,把民族团结进步创建落到基层社区、融入群众生活,通过扎实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区活动,营造各族群众一家亲的浓厚氛围。要贯彻党的宗教工作基本方针,依法加强宗教事务和宗教活动场所管理。在温州市企业综合服务中心、世界温州人家园、三垟湿地,王沪宁听取优化

营商环境情况介绍,调研台商台青就业创业服务情况,了解生态环境保护工作。他表示,要重视打造统战工作平台和阵地,推动统战资源集聚、作用发挥,团结好、服务好广大港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞,画好携手推进中国式现代化的最大同心圆。

王沪宁还到宁波市鄞州区政协机关、温州市政协机关调研,看望在宁波、温州的全国政协委员、省政协委员、市政协委员及政协机关干部。他表示,要把深入学习贯彻习近平总书记中央政治局会议上关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神作为重大政治任务,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,增强履职政治责任和工作本领,健全工作制度机制,提升协商议政质量和实效。石泰峰一同调研。

人车流量持续攀升 综合效益加快显现

港珠澳大桥日益成为大湾区发展“纽带”

本报记者 韩鑫

奋进强国路 阔步新征程·重大工程巡礼

一桥连三地,天堑变通途。港珠澳大桥车流不息,节奏繁忙——

客流总量再创新高。截至10月4日0时45分,今年经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的客流量首次突破2000万人次,同比增长达86%,超过去年全年总量。

车流量刷新单日纪录。10月5日,港珠澳大桥通行车辆超2.12万辆次,其中港澳单牌车超过1.45万辆次。

习近平总书记强调:“对港珠澳大桥这样的重大工程,既要高质量建设好,全力打造精品工程、样板工程、平安

工程、廉洁工程,又要用好用管好大桥,为粤港澳大湾区建设发挥重要作用。”

2018年10月23日,港珠澳大桥正式开通。近6年来,这一创下多项世界之最的“国之重器”,日益成为粤港澳大湾区发展的“纽带”。

人员往来更便捷,城市联系更紧密

“早上,经港珠澳大桥,到珠海喝早茶;中午,到中山参观游览;晚上,走

深中通道到深圳吃晚饭,再返回香港。”今年暑假,香港市民黎先生带着孩子体验粤港澳大湾区“一日游”,“一天转了三座城市、打卡两座超级工程,感觉很棒!”

“港澳车辆‘北上’政策落地1年多来,身边越来越多港澳居民申请‘自驾北上’,港珠澳大桥更加繁忙。”澳门青年朱润成说,口岸通关便捷,高峰期通关排队不到10分钟。

旅游度假、休闲购物、探亲访友……港珠澳大桥“一桥连三地”的交通优势,叠加一系列入境便利政策落地,让珠三角城市群联系更加紧密,粤港澳大湾区“1小时生活圈”逐步从愿景化作现实,区域融合发展迸发新活力。(下转第六版)

新数据 新看点

秋粮收获约七成

本报北京10月17日电 (记者郁静娴)据农业农村部最新农情调度:截至10月16日,全国秋粮已收69.5%,进度同比快2个百分点。分作物看,玉米已收72.6%,一季稻已收69.4%,大豆已收83%,双季晚稻已收6.6%。各地秋种稳步推进。全国冬小麦已播27.5%,其中西北过七成半,黄淮海过两成。图为10月16日黑龙江省肇东市东升村,农机在收获玉米。

新华社记者 谢剑飞摄

今日谈

要高山仰止,还要见贤思齐

陈亚楠

近日在福建省漳州市东山县考察时,习近平总书记来到谷文昌纪念馆,强调“学习谷文昌同志,不仅要高山仰止,还要见贤思齐,像他那样做人、为政。”

“看到泡桐树,想起焦裕禄;见到木麻黄,想起谷文昌。”先进模范是“看得见的哲理”,事迹广泛流传、深入人心的背后,是高尚品质和崇高精神的强大感召力。学先进的第一步,就是要激发“心向往之”的憧憬,坚定

“走这条路”的决心。

学先进,就要争做先进,像先进模范那样去奋斗。时常对着榜样“照镜子”,摆问题、找差距、明方向,才能不断提高党性修养、思想境界、能力水平,从而

学出成果、学成榜样。

新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。人人学习先进、争当先进,个个起而行之、勇挑重担,定能汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。

南开大学紧紧围绕立德树人根本任务——

把小我融入大我,作出新的历史贡献

本报记者 武卫政 武少民

成立于1919年的南开大学,是一所具有光荣爱国传统的名校,今年10月17日迎来建校105周年。

2019年1月17日,习近平总书记来到南开大学考察调研,勉励师生们把学习奋斗的具体目标同民族复兴的伟大目标结合起来,把小我融入大我,立志作出我们这一代人的历史贡献。

脚踏实地,砥砺前行。以新时代爱国主义教育统领德智体美劳“五育

并举”,南开大学紧紧围绕立德树人根本任务,加快一流大学和一流学科建设,激励学子到祖国最需要的地方书写青春华章,为强国建设、民族复兴贡献南开力量。

培养学生的爱国情怀

“你是中国人吗?”“你爱中国吗?”“你愿意中国好吗?”

9月21日晚,2024“把青春华章写在祖国大地上”大思政课网络主题宣传和互动引导活动在南开大学举行。南开大学校长陈雨露与创校校长张伯苓的数字形象跨时空对话,带领全场师生共同回答“爱国三问”。

爱国主义是中华民族的民族心、民族魂,培养社会主义建设者和接班人,首先要培养学生的爱国情怀。

(下转第七版)